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Comune di CELLINO S. MARCO 
Provincia di Brindisi 

 
Consiglio Comunale del 29 novembre 2023 

 
Convocazione ore 11.00 – inizio ore 11.15 
 
 
PRESIDENTE  
 Buongiorno a tutti. Apriamo il Consiglio Comunale facendo l'appello. Prego Segretario. 
 
Il sig. Segretario Generale esegue l'appello. Risultano presenti nr. Consiglieri su nr. 13 eletti. 
 
PRESIDENTE  
 Ci mettiamo in piedi per l'Inno Nazionale. 
 
Si esegue l’Inno d’Italia  
 
PRESIDENTE  
 Sono le 11.15 apriamo i lavori del Consiglio Comunale.  
 
Punto n. 1: «Approvazione verbali sedute precedenti». 
 
PRESIDENTE  
 Favorevoli?  
 
SEGRETARIO GENERALE  
 Chi era assente non vota. Nell'ultimo Consiglio Comunale erano assenti: Buccolieri e Del Foro, quindi 
Buccolieri e Del Foro essenzialmente si astengono,  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 10 
 Consiglieri contrari nr. 0 
 Consiglieri astenuti nr. 2 
 
PRESIDENTE  
 Punto approvato. Passiamo ora al secondo punto all'ordine del giorno. 
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Punto n. 2: «Interrogazione protocollo numero 15486 del 13.11.2023 a firma dei Consiglieri: 
Briganti Francesco e De Luca Salvatore in merito ai lavori di ristrutturazione e 
rifunzionalizzazione delle scuole elementari». 
 
PRESIDENTE  
 Prego Consigliere De Luca.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Interrogazione in merito ai lavori di ristrutturazione e rifunzionalizzazione della scuola elementare.  
 I sottoscritti Consiglieri Comunali del gruppo “Cellino democratica”, Francesco Briganti e Salvatore De 
Luca, premesso che in data 1.6.23 è stato pubblicato un bando di gara per l'aggiudicazione dei lavori 
relativi all'intervento di ristrutturazione e rifunzionalizzazione della scuola elementare ubicata alla via 
Marconi.  
 Chiedono al signor Sindaco e/o Assessore delegato se le opere di cui al bando in premessa siano 
state avviate? In caso contrario se ne chiedono i motivi e la data in cui è prevista l'apertura del cantiere? 
In caso di risposta affermativa invece si chiede: quali sono gli interventi programmati già avviati e 
completati? E quali ancora da iniziare? Qual è la data prevista per la conclusione di tutti gli interventi 
programmati e finanziati? E se al momento ci sono ritardi?  
 Si chiede risposta scritta entro e non oltre i limiti previsti dall'articolo 43 comma 3 del TUEL 267 del 
2000 e dell'articolo 46 comma3 del regolamento comunale del Consiglio e delle commissioni consiliari, 
da riportare successivamente in forma orale nel corso del prossimo Consiglio comunale.  
 
PRESIDENTE  
 Prego Sindaco.  
 
SINDACO  
 Buongiorno a tutti. In riferimento all'interrogazione dei Consiglieri di “Cellino democratica” in merito ai 
lavori di ristrutturazione e rifunzionalizzazione dell'edificio scolastico scuola primaria Francesco Spina, 
situata in via Marconi, si comunica che i lavori sono stati avviati.  
 Il direttore dei lavori ha concordato con la ditta esecutrice un cronoprogramma di svolgimento degli 
interventi. Si effettueranno i primi interventi di ristrutturazione dapprima nella parte interna della scuola 
primaria, in particolare saranno eseguiti i lavori di impiantistica, rifacimento pavimenti, sanitari, infissi 
interni. 
 Successivamente saranno effettuati degli interventi sulla parte esterna dell'edificio quando le condizioni 
atmosferiche saranno più favorevoli.  
 Si comunica altresì che la data prevista per la conclusione dei lavori e degli interventi finanziati sarà 
per la fine di maggio (giorno avanti, giorno dietro, ora di preciso non sappiamo). 
 I lavori sopra menzionati sono da considerarsi necessari, indifferibili e urgenti per l'incolumità dei nostri 
studenti e di tutto il personale didattico. 
 Sarà cura di questa amministrazione impegnarsi affinché siano eseguiti a regola d'arte così come 
indicato dal progetto esecutivo.  
 
PRESIDENTE  
 Prego Consigliere Buccolieri.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Non ho capito, non ho sentito bene forse, la fine dei lavori?  
 
SINDACO  
 Fine maggio.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
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 Quindi ci sono i giorni dall'inizio alla fine?  
 
SINDACO  
 Sul contratto 180 giorni. 
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Grazie.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono altri interventi? Prego De Luca.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Prendo atto dall'inizio e dalla consegna dei lavori che è stata fatta il 24.11.2023, fine lavori, almeno 
sempre da ciò che è stato esposto vicino alla scuola, si dice il 13 maggio.  
 
SINDACO  
 Scusa un attimo, ti correggo. La consegna lavori è stata fatta il 23.10, è stata fatta con la riserva di 
legge, il contratto è stato firmato. 
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Da ciò che è stato esposto sul tabellone dice: “consegna dei lavori 24.11.2023”. Quindi c'è stato un 
errore. 
 
SINDACO  
 Sicuramente hanno sbagliato loro, perché l'affidamento è stato fatto, anzi il 14 mi dice il Segretario, ed 
il contratto è stato firmato il 23 di novembre.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Quindi c'è un errore sul cartellone. Ho la foto di fronte. Per questo sto dicendo. L'ultimazione dei lavori 
è stata prevista per il 13.5.2024, da quello che riporta il cartellone. La domanda era… 
 
SINDACO  
 Il contratto è 180 giorni.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Giorni 180, esatto. La domanda era: quando è stato firmato il contratto? Ma mi hai risposto. Ma 
soprattutto l'osservazione, perché pensavo che si giungesse prima alla consegna dei lavori e alla firma 
del contratto. Probabilmente è successo qualcosa in questo lasso di tempo, perché noi abbiamo fatto 
una variazione d'urgenza a maggio del 2023, a cui è seguita poi il 30 di maggio la determina a contrarre 
e poi le varie determine per l’aggiudicazione prima provvisoria e poi definitiva. 
 Poi ad agosto sono iniziati i trasferimenti dalla scuola elementare alla scuola media, quindi, lasciando 
intendere, anche perché c'era una consegna dei lavori, secondo il bando, da fare entro il 31.12.2023. 
Era evidente che i tempi non erano quelli giusti, visto che c'era comunque un ritardo ed in virtù anche 
della mole di lavori che bisognava fare sicuramente la ditta avrà preteso qualche cosa, qualche garanzia 
in modo da ottenere, da sapere quanto prima se ci fosse la proroga necessaria per l'ultimazione dei 
lavori.  
 Prendo con atto e anche con soddisfazione che questa proroga finalmente da parte della regione 
Puglia è arrivata. Quindi, probabilmente qualche intoppo in tutto questo c'è stato. Come dire, Sindaco, 
e lo ribadivamo ieri in commissione consiliare, che ciò che uno programma nella pubblica 
amministrazione purtroppo non si verifica quasi mai, anzi, io toglierei pure “il quasi mai”, non si verifica 
mai, non si verifica.  
 Quindi, io mi auguro, a questo punto, che sicuramente c’è il direttore dei lavori, l'architetto che ha 
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seguito il progetto, che il tutto possa essere concluso nei termini previsti. 
 Però la Regione Puglia da questo punto di vista, nel momento in cui ha dato la proroga ha posto delle 
condizioni? Mi chiedo io. Perché di solito su un programma del genere quando si danno le proroghe 
queste proroghe sono quasi sempre condizionali. Ripeto per quella che è stata la mia esperienza in tal 
senso, perché se i lavori si dovevano concludere entro il 31.12 vuol dire che si doveva anche 
rendicontare ad un certo punto. La Regione Puglia da questo punto di vista ha chiesto per questa 
proroga qualcosa che il comune deve dimostrare? O no? Ripeto, sempre in virtù di come agisce in 
questo caso la regione ma poteva essere il ministero o chi per loro. In modo, Sindaco, da non arrivare 
impreparati, perché poi, alla fine le cose si cerca di portarle al termine, perché stiamo parlando di un 
finanziamento di un milione e mezzo, non stiamo parlando mica di bruscolini. Anche perché, ripeto, 
siccome si tratta di un intervento anche per quanto riguarda l'adeguamento sismico, bisogna fare dei 
lavori strutturali abbastanza importanti, in modo da eventualmente arrivare con i giusti adempimenti. 
 
SINDACO  
 Per quanto riguarda i lavori sono iniziati con qualche mese di ritardo per le solite questioni burocratiche 
e tecniche, pure da parte dell'azienda.  
 Per quanto riguarda la proroga, noi l'abbiamo chiesta, sta in corso e la proroga ci sarà concessa. Noi 
riusciremo a rendicontare perché sia il direttore dei lavori che l'impresa hanno preso l'impegno che i 
lavori finiranno a fine maggio e dal cronoprogramma condiviso con tutti si è visto chiaro che noi 
arriveremo alla consegna dei lavori. 
 Per quanto riguarda la proroga che ci sarà concessa, noi dobbiamo rendicontare i lavori che saranno 
fatti entro il 31.12 con il cronoprogramma, con il contratto firmato, la proroga ci sarà concessa. E 
comunque abbiamo visto che, eppure questi erano dei finanziamenti che abbiamo perseguitato per 
diversi mesi, in quanto stava ancora chiuso nei cassetti, da parte di qualche impiegato. 
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Sindaco, ripeto, io ho esordito dicendo: finalmente sono iniziati i lavori. Non dobbiamo cercare sempre 
nelle cose di trovare giustificazioni. Purtroppo… 
 
SINDACO  
 Nessuna giustificazione.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Siccome a me quando facevo il Sindaco purtroppo mi dicevano: tanto tu adesso stai governando e i 
problemi sono i tuoi, ognuno si deve assumere le responsabilità nel momento in cui riveste un ruolo, e 
sempre così dobbiamo andare avanti. Perché, altrimenti, su questo, apriamo poi, una situazione che, 
sicuramente, non gioverebbe a nessuno. 
 Siccome, ripeto e ribadisco, io dico sempre una cosa: l'importante è poi trovare le soluzioni al problema, 
che avvengano con ritardo, come è successo, ma io ne sono consapevole di questo Sindaco, perché, 
ripeto, nella pubblica amministrazione di certo non c'è niente, è guai a dire o a creare false aspettative 
nelle persone e nei cittadini, quella è la cosa più brutta che ho imparato anche a mie spese purtroppo, 
perché creare aspettative non è una bella cosa. Quindi auguriamoci che questi lavori vengano portati a 
termine, con tutte le difficoltà che ci sono state e che stiamo purtroppo vivendo quotidianamente. Anche 
perché, Sindaco, ti voleva chiedere, ma questo va… una cosa l'hai già accennata, siccome io nel 
precedente Consiglio avevo chiesto di essere informato sul PNRR, so che c'è stato un incontro, come 
mi dicevi l’altro giorno, in prefettura, da questo punto di vista, per sapere pure, ma non è oggetto di 
questo Consiglio, Presidente chiedo scusa, però colgo l'occasione, eventualmente, in altra sede alla 
presenza di tutti i Consiglieri di metterci al corrente di come stanno andando le cose, ma sempre in 
un'ottica di collaborazione, Sindaco, questo lo dico, dobbiamo cercare eventualmente di creare 
qualcosa per il paese. Quindi, prendiamo atto che c'è un progetto che viene dall'amministrazione 
precedente che l'amministrazione attuale sta portando a termine e quindi questo è l'aspetto positivo. 
Poi che sia stato chiuso in un cassetto per X giorni, lasciamolo da parte.  



Verbale a cura della Ditta Pegaso di Emilia Casavola  

pag. 5 
Comune di Cellino San Marco – Consiglio Comunale del 29.11.2023 

 
SINDACO  
 Confermo Consigliere. Hai ragione. Confermo tutto.  
 
PRESIDENTE  
 Passiamo ora al terzo punto all'ordine del giorno. 
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Punto n. 3: «Interrogazione con protocollo 15486 del 13.11.2023 a firma dei Consiglieri: Briganti 
Francesco e De Luca Salvatore in merito alla rimozione dei rifiuti abbandonati». 
 
PRESIDENTE  
 Prego Consigliere Briganti.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Interrogazione in merito alla rimozione dei rifiuti abbandonati. Tenuto conto delle numerose lamentele 
ricevute dai cittadini, in merito al problema dei rifiuti abbandonati; che l'ultimo progetto tecnico-
economico del servizio di raccolta, trasporto, RSU ed assimilati e servizi di igiene urbana per il comune 
di Cellino San Marco, approvato con delibera di Giunta Comunale numero 11 del 24.01.2018, di cui la 
società Universal Service SRL di San Marzano di San Giuseppe, Taranto è esecutrice e recita al punto 
3.15 “il servizio di raccolta, trasporto e conferimento dei rifiuti solidi urbani abbandonati su aree 
pubbliche del territorio comunale, sarà di norma svolto nell'ordinaria attività di erogazione del servizio 
raccolta rifiuti e pulizia stradale, quindi con continuità, al fine di garantire la massima pulizia del 
territorio”. Inoltre è previsto un servizio dedicato svolto da una squadra costituita da un autista e un 
netturbino che opera con idoneo mezzo per un impegno pari al numero uno interventi mensili tutto 
l'anno.  
 Interrogano ai sensi dell'articolo 46 e 47 del Regolamento Comunale del Consiglio e delle Commissioni 
Consiliari in vigore, il Sindaco o l'Assessore delegato in merito allo stato degli interventi di rimozione dei 
rifiuti abbandonati. 
 Si chiede in particolare se e quanto sono stati effettuati gli interventi di rimozione dei rifiuti abbandonati? 
Se sono stati comunicati all'ufficio ambiente? Se viene effettuato il controllo da parte del direttore di 
esecuzione del contratto sull'intervento di rimozione dei rifiuti abbandonati e quali sono gli esiti di tali 
controlli? Quali sono i tempi dell'apertura del centro di raccolta la cui messa in funzione arginerebbe 
almeno parzialmente il problema dell'abbandono dei rifiuti ingombranti e cosa costa all'apertura del 
centro? Quali sono le intenzioni in merito alla realizzazione di un'efficace politica di controllo del 
fenomeno dell'abbandono dei rifiuti, ad esempio attraverso l'installazione fototrappole che la regione 
Puglia ha assegnato al nostro comune nel 2021.  
 Si chiede risposta scritta entro e non oltre 30 giorni dalla presente, da riportare successivamente in 
forma orale nel prossimo Consiglio Comunale. Grazie. 
 
PRESIDENTE  
 Assessore Montinaro, a lei ha la parola.  
 
ASSESSORE MONTINARO  
 Buongiorno a tutti. Facendo seguito all'interrogazione di cui l'oggetto si comunica quanto segue. 
Pervengono presso il settore settimo ambiente, richieste di recupero di rifiuti abbandonati direttamente 
da parte dei privati cittadini e anche per il tramite della polizia locale.  
 Le richieste che sono pervenute sono gestite attraverso ordini di servizio e trasmesse alla ditta di 
raccolta di rifiuti Universal SRL e per conoscenza al direttore esecutivo del contratto il nostro ingegnere 
DEC Angelo Melpignano, in applicazione del capitale speciale di appalto del progetto tecnico economico 
del servizio 3.15 in cui riporta testualmente quanto segue: “rimozione dei rifiuti abbandonati”. 
 Il servizio di raccolta, trasporto e conferimento di rifiuti solidi urbani abbandonati su aree pubbliche del 
territorio comunale, sarà di norma svolto nell'ordinaria attività di erogazione del servizio, raccolta rifiuti 
e pulizia stradale, quindi con continuità, al fine di garantire la massima pulizia del territorio.  
 Gli addetti sui suddetti servizi avranno infatti anche il compito di monitorare il territorio e segnalare 
particolari situazioni di degrado e presenza di rifiuti abbandonati.  
 Inoltre è previsto un servizio dedicato svolto da una squadra costituita da autista e netturbino che opera 
con idoneo mezzo per un impegno pari numero uno mensile tutto l'anno. 
 La ditta Universal, nella propria offerta migliorativa, articolo 23, ha introdotto la frequenza di raccolta 
settimanale della durata massima di tre giorni lavorativi.  
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 Nel 2023 sono state gestite le seguenti richieste di intervento: via Gramsci effettuato il recupero dei 
rifiuti abbandonati; via Spedicati, via Lama e via Gronchi sempre rifiuti abbandonati effettuato il 
recupero; in via Tommaseo e via Chinnici e limite dei Greci, rifiuti abbandonati sempre effettuati il 
recupero.  
 Le richieste di raccolta di rifiuti abbandonati che non rientrano nell'elenco europeo dei rifiuti previsti dal 
CSA sono soggetto di recuperi per il tramite delle ditte specializzate. 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Proprio in merito a questo, siccome ci sono altre vie, purtroppo, che interessano il territorio e altre zone 
che molto probabilmente è sfuggito, diciamo così, anche perché nei servizi migliorativi diciamo che la 
ditta si impegnava anche a farlo non solo una volta a mese ma spesse volte anche a chiamata. Su 
questo proprio stamattina ho ricevuto una telefonata in merito a questo. Dovremmo anche cambiare 
forse il regolamento, perché se un cittadino va nelle proprie campagne e trova un sacco di rifiuti – non 
so se mi sto spiegando - e all'interno c'è una ricevuta o una fattura o una… perché non dovremmo 
agire? Perché se chiami i vigili ti dicono: dobbiamo trovarlo sul posto. Io invece direi, perché se troviamo 
una fattura a nome di Briganti Francesco penso che anche il rifiuto è di Briganti Francesco, non è che 
ci mettono il mio nome. 
 Allora, su questo forse molto probabilmente modificherei il regolamento per sanzionare quanto prima 
tutti questi grandi intelligenti che vanno a deturpare il territorio e l'ambiente del nostro paese. Su questo 
credo che è un impegno, caro Assessore, te lo dico e tu lo sai, ti ho sempre detto: questo è un settore 
particolare, molto particolare: “se vuoi andare in galera e mettiti nella spazzatura”. Questa è una battuta. 
Quindi, cerchiamo di attenzionare in modo particolare il servizio, vi ricordate poi l'articolo sui quotidiani 
che ho fatto fare dopo vari non interventi effettuati dalla ditta e parlo in merito al periodo estivo. Su 
questo facciamo un po' più di attenzione perché essere presi in giro e i cittadini tutti, noi siamo tutti i 
cittadini di questo paese, paghiamo e vorremmo pagare su un servizio effettuato, non facciamo come 
l'Arneo sul tributo 630 che non fanno mai niente e chiedono i soldi ai cittadini. Grazie.  
 In merito al centro di raccolta vorrei capire anche la situazione.  
 
ASSESSORE MONTINARO  
 Per quanto riguarda i rifiuti… 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Per il problema – scusami Assessore – anche, sicuramente andremo a darlo esternamente, a farlo 
gestire da chi si presenta al bando o alla manifestazione di interesse e di capire quanto prima questa 
ditta che, purtroppo, ha l'interdittiva: come dovremmo andare avanti? Perché io so e so anche i tempi 
di risposta da parte di chi dovrebbe dare una risposta all’ente. Questo lo dico in virtù di quel protocollo 
di legalità, che non c'entrate niente voi, però il Sindaco si assume tutte le responsabilità con le 
ordinanze. Questa partita o la si chiude o non so come andremo a finire. Grazie. 
 
ASSESSORE MONTINARO  
 Ripeto, per quanto riguarda la pulizia delle campagne, proprio una settimana fa, facendo un giro col 
Sindaco e col DEC, nelle campagne, in contrada, non mi sta venendo il nome qua vicino, hanno fatto 
delle foto… 
 
Intervento fuori microfono  
 
ASSESSORE MONTINARO  
 Contrada Cazzè, praticamente c'era un bel po' di sporcizia nelle campagne. Facendo un giro col DEC 
e col Sindaco abbiamo fotografato tutto quanto e fortunatamente ieri hanno pulito tutta la zona. Quindi 
in meno di una settimana hanno fatto l'intervento.  
 Un'altra cosa Consigliere, per quanto riguarda la telefonata che ha ricevuto lei stamattina, l'ho ricevuta 
anch'io, avevo un impegno a scuola infatti ho avvisato i vigili, tutto quanto, ho detto di chiamare i vigili, 
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di documentare, di fare delle foto. I vigili già sanno tutto quindi penso che, spero, immediatamente 
andranno a pulire, perché poi hanno messo questa ricevuta nella spazzola non vuol dire che… 
comunque, sarà migliorato sicuramente. 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Io ho detto di trovare una soluzione. Possiamo modificare il regolamento? Non c'è niente di particolare 
perché se io trovo una ricevuta non credo che ce l'abbia messa qualcun altro, no?  
 
ASSESSORE MONTINARO  
 E’ normale, penso.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Era questo il mio intento. Io non voglio criminalizzare nessuno, però siccome questa è una cosa 
continua perché vanno a buttare rifiuti nelle campagne, non è bello. Anche perché se sono all'interno 
non possono andare nemmeno a raccogliere, quindi devo mettere sul ciglio della strada, cioè tutte 
queste cose le possiamo evitare? Non è colpa vostra. Io sto parlando anche quando c'eravamo noi, non 
è che non le buttavano nelle campagne, anzi, ormai è un'abitudine di uomini ignoranti. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
 Finito?  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Presidente, posso?  
 
PRESIDENTE  
 No, è una interrogazione questa. 
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 No, una cosa sola. Interrogazione.  
 
PRESIDENTE  
 Interrogazione richiesta da Briganti e De Luca.  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Siccome non ha risposto sul centro di raccolta vorrei sapere… 
 
PRESIDENTE  
 Un attimo. Assessore hai finito?  
 
CONSIGLIERE BUCCOLIERI  
 Le interrogazioni riguardano tutti, è vero che l'hanno fatta loro.  
 
ASSESSORE MONTINARO  
 Per quanto riguarda il centro di raccolta…  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Scusa, Assessore, perché forse abbiamo dimenticato un passaggio, l'ho dimenticato anch'io di 
chiedervelo. Per quanto riguarda le fototrappole, quelle che ha dato la Regione, come ci stiamo 
muovendo su questo?  
 
ASSESSORE MONTINARO  
 Per quanto riguarda le fototrappole, stiamo già provvedendo a metterle quanto prima. 
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 Per quanto riguarda il centro di raccolta, l'apertura è veramente imminente. Abbiamo fatto tutto, è già 
tutto pronto, va soltanto pulito, va messa un'altra attrezzatura che dovrebbe arrivare a giorni, quindi è 
imminente, non ti so dire la data. Ripeto, è imminente.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 E’ stato già affidato?  
 
ASSESSORE MONTINARO  
 Non ancora.  
 
PRESIDENTE  
 Passiamo ora al terzo punto.  
 
ASSESSORE DEL FORO  
 (Inizio intervento fuori microfono) può essere fatta, visto che si tratta di interrogazione. Però siccome 
è stata introdotta per informare i Consiglieri se tutti siamo d'accordo, sulla questione della Universal, 
degli approcci, ecco, se volete essere informati io vorrei dire qualcosa, se me lo consentite visto che 
siamo nell'ambito dell'interrogazione lo faccio a titolo informativo, se siamo tutti d'accordo.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 E’ giusto sapere.  
 
ASSESSORE DEL FORO  
 Perché questi passaggi ovviamente vi mancano, perché sono passaggi interni. Il problema è che noi 
pensavamo che una volta che ti arriva l'interdittiva voglio dire tutto si conclude, invece le complicazioni 
arrivano dalla prefettura di Taranto, con la quale noi abbiamo avuto due interlocuzioni per iscritto, e 
mentre per tutti gli altri, moltissimi, non tutti, per molti altri comuni hanno preso delle decisioni dicendo: 
potete chiamare la seconda, potete fare una gara diversa. Ad oggi ci hanno chiesto soltanto di sapere 
come sta la situazione di questa azienda, visto che la nostra è un'azienda che stava già in proroga, che 
era già in scadenza. Quindi, non abbiamo indicazioni diverse per cui stiamo agendo nel massimo della 
legalità perché potremmo anche assumerci la responsabilità…  
 
Intervento fuori microfono  
 
ASSESSORE DEL FORO  
 Non lo dico, cioè potremmo anche assumerci la responsabilità di dire: senti, il servizio sta andando, 
come sempre succede quando ci sono queste situazioni, sono le proroghe, c'è questa situazione, 
l'azienda probabilmente, e noi ci troviamo davanti a questa situazione che ha dell'imbarazzante. Loro 
hanno fatto un ricorso avverso la gara che noi avevamo già indetto, senza poi partecipare alla gara 
stessa. Appena c'è arrivata notizia dell'interdittiva l'avvocato che cura gli interessi del comune ha fatto 
praticamente una memoria con un'istanza, che conteneva un'istanza al TAR, dicendo: signori, guardate 
che ormai sta ditta ha l'interdittiva quindi ha perso la legittimazione attiva, cioè l'interesse a fare causa. 
Perché anche se la vincesse non può partecipare, non perché non ha partecipato a questa gara, ma 
perché nella sua condizione non può partecipare.  
 
PRESIDENTE  
 Assessore concluda per cortesia. 
 
ASSESSORE DEL FORO  
 No, sto facendo un'informativa che non ha termini, me l'hanno consentito a tutti, un secondo e vi spiego. 
Completo. Quindi da questo punto di vista ci aspettavamo che il Presidente dicesse: ah, va bene, vorrà 
dire che adesso dichiariamo che la materia del contendere è cessata. Invece no ha nominato un 
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verificatore nella persona del presidente dell'ordine dei commercialisti di Brindisi che a sua volta ha 
delegato a un altro commercialista per valutare. Siccome non sono capaci tecnicamente di scendere 
nel merito, questioni di consulenza del lavoro, questioni tecniche sulla gestione del servizio, quindi la 
causa sta seguendo il suo corso, come se l'interdittiva non fosse mai arrivata. La prefettura ci chiede di 
informarla, non ci dice, come ha fatto con altri comuni: va bene chiamate la seconda. Quindi allo stato 
la situazione è questa qua. Anche perché – e concludo - loro hanno la pendenza del ricorso contro 
l'interdittiva che è fissata per i primi di febbraio, quindi bisognerà poi valutare a questo punto cosa fare. 
 Però non c’è nessuna, non è che se non prendiamo decisioni noi rischiamo, perché stiamo seguendo 
quello che ha detto la prefettura.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
 Forse sono stato mal interpretato. Io ho detto: come uscirne fuori da questa situazione? Perché la 
prefettura di Taranto siccome questa ditta aveva già ricevuto un'interdittiva con noi, la prefettura di 
Taranto ci ha risposto dopo due anni. Era solo questo, ma lavandosi le mani come Pilato.  
 
PRESIDENTE  
 Passiamo ora al quarto punto all'ordine del giorno.  
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Punto n. 4: Variazione al bilancio di previsione 2023/2024 ai sensi degli articoli 42 e 175 del 
Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267».  
 
PRESIDENTE  
 Relaziona l'Assessore Occhibianco. 
 
ASSESSORE OCCHIBIANCO  
 La variazione al bilancio 2023/2025 oggetto della proposta di delibera in esame, complessivamente 
presenta per l'esercizio 2023 maggiori spese per euro 100.436 e minori spese per 45.736 con un saldo 
ad incremento del bilancio pari ad euro 54.700. Maggiori entrate per euro 50.700 ad incremento del 
bilancio e a pareggio delle spese.  
 Per l'esercizio 2024 maggiori spese per euro 22.893,12 e minori spese per pari importo con un saldo 
pari a zero.  
 Per l'esercizio 2025 maggiori spese per euro 103.888,90 e minori spese per pari importo con un saldo 
pari a zero. 
 La suddetta variazione assicura, pertanto, il permanere degli equilibri generali di bilancio. Numeri 
questi che tengono conto per l'esercizio 2023 dell'applicazione dell'avanzo di amministrazione per 
15.700 destinato interamente a spese di investimento e della contabilizzazione di contributi regionali a 
destinazione vincolata per 39.000 finalizzati all'acquisto di un pulmino per disabili 30.000 e di 
attrezzature sportive da collocare presso gli immobili comunali a tal fine destinati, euro 9.000.  
 I prospetti allegati alla proposta di delibera consigliare in esame dettagliano sufficientemente le voci di 
cui si compone la variazione di che trattasi e nello specifico il prospetto allegato B dettaglia le spese 
finanziate con l'applicazione dell'avanzo di amministrazione, avanzo destinato agli investimenti. 
 
PRESIDENTE  
 Ci sono interventi? Prego Consigliere De Luca.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Diciamo che, a parte l'applicazione dell'avanzo per 15.700 euro il resto è una variazione tecnica che 
va a saldo zero, perché sono economie di spese che vanno a finanziare spese aggiuntive. Quindi, a 
parte, ripeto, l'acquisto per l'eventuale ambulanza in cui il comune sta cofinanziando parte 
dell'investimento e come si diceva ieri in commissione di bilancio anche in virtù del progetto “ELENA” 
che suddivide gli eventuali risparmi energetici in funzione dei lavori e dell'utenza e delle spese di 
investimento. Quindi, è prettamente una variazione di carattere tecnico, questo volevo dire.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono altri interventi? Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 9 
 Consiglieri contrari nr. 0 
 Consiglieri astenuti nr. 2 
 
PRESIDENTE  
 Immediata eseguibilità.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata di 
mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 9 
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 Consiglieri contrari nr. 0 
 Consiglieri astenuti nr. 2 
 
PRESIDENTE  
 Approvato. Passiamo ora al quinto punto all'ordine del giorno.  
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Punto n. 5: «Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilanci con sentenza numero 
2191/23 del 04.10.2023».  
 
PRESIDENTE  
 Relazione il Sindaco. 
 
SINDACO  
 Il presente debito fuori bilancio di euro 198,48 scaturisce dalla sentenza numero 2191/23 emessa dal 
giudice di pace di Brindisi a causa del ricorso effettuato e poi accolto al favore di un cittadino in merito 
ad un verbale emesso dal comando di polizia locale di Cellino San Marco. E si ritiene pertanto che 
esistano i presupposti per il riconoscimento e il finanziamento del debito fuori bilancio ai sensi 
dell'articolo 194 comma 1 lettera a) del decreto legislativo 267 del 2000.  
 
PRESIDENTE  
 Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENE  
 All'unanimità. Immediata eseguibilità.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata di 
mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
 
PRESIDENTE  
 Alla unanimità. Passiamo ora al sesto punto dell'ordine del giorno.  
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Punto n. 6: «Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio, sentenza numero 708/2023 
del 14.06.2023».  
 
PRESIDENTE  
 Prego Sindaco.  
 
SINDACO  
 Il presente debito fuori bilancio di euro 14.521,20 scaturisce invece dalla sentenza numero 708 del 14 
giugno 2023, emessa dalla Corte d'Appello di Lecce condannando il comune di Cellino San Marco al 
pagamento di 7.295,60 euro a favore del comune di Trepuzzi e la stessa somma a favore della 
cooperativa sociale “Salento Opportunità”.  
 Il suddetto debito è dovuto al rimborso di spese e competenze della sentenza numero 113 del 2021 
del Tribunale di Lecce. 
 Si ritiene pertanto che esistano i presupposti per il riconoscimento ed il finanziamento del debito fuori 
bilancio ai sensi dell'articolo 194 comma 1 lettera A del decreto legislativo 267 del 2000.  
 Comunque era stata già pagata la prima tranche di debito fuori bilancio l'anno scorso, sempre per 
questa causa che è molto vecchia del 2014.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono interventi?  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Semplicemente per dire che speriamo che si sia arrivati a conclusione con questa sentenza perché, 
effettivamente, è una cosa che ci portiamo dietro, il comune si porta dietro da tanto tempo, che è 
rinveniente da un minore che non si sapeva se era residente a Cellino, era residente a Trepuzzi, quindi 
è successo un mezzo casino. Quindi ci auguriamo che finalmente si sia messa la parola fine a questo 
incidente di percorso, definiamolo così.  
 
PRESIDENTE  
 Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
 All'unanimità. Immediata eseguibilità.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata di 
mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
 
PRESIDENTE  
 Alla unanimità. Passiamo ora al settimo punto all'ordine del giorno.  
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Punto n. 7: «Approvazione programma comunale degli interventi per il diritto allo studio e per la 
promozione del sistema integrato di educazione e di istruzione - anno 2024».  
 
PRESIDENTE  
 Prego Sindaco. 
 
SINDACO  
 Si prende atto delle schede dettagliate allegate alla delibera riportando gli aspetti essenziali 
programmatici per l'annualità 2024 rispetto al diritto allo studio. Come si evince poco è cambiato rispetto 
alla programmazione 2023 salvo un piccolo incremento sulla spesa prevista per la mensa dovuta 
all'aumento del costo del pasto, legato all'incremento delle spese per quanto riguarda le materie prime, 
calcolata approssimativamente intorno agli 86 mila euro, mentre le altre voci di spesa sono tutte rimaste 
invariate. 
 Un'altra novità che abbiamo inserito quest'anno è rappresentata invece dalla richiesta di un intervento 
complementare quale l'acquisto di uno scuolabus elettrico ai fini della volontà di garantire un parco 
mezzi con dotazioni nuove ed ecosostenibili. L'importo è previsto di 130.000 euro visto è considerato 
che il nostro parco macchine, il pulmino più giovane è del 2008, il più anziano del 1998. 
 
PRESIDENTE  
 Ci sono interventi? Prego Consigliere De Luca.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Prendo atto, di questo eventuale finanziamento per quanto riguarda un nuovo bus elettrico, quindi 
ecosostenibile. 
 Una domanda sulla mensa, Sindaco, perché poi è quella che crea un po' di malumore da parte delle 
famiglie. Penso che sia stata nominata una commissione, ho visto che comunque bisogna tenerle 
sempre sotto controllo. È vero che c'è una dietologa che stabilisce ciò che i bambini devono mangiare, 
però il controllo da parte dei genitori e dell'amministrazione è sicuramente un pungolo per fare 
all'azienda, che è poi l'azienda Ladisa se non sbaglio ancora, di fare sempre meglio anche in virtù di 
garantire sempre i ragazzi. Nel senso, prestate molta, non ce n’è bisogno, però è meglio ribadirlo questo 
concetto perché, ripeto, lamentele da questo punto di vista penso che le hai già ricevute penso, 
sicuramente, anzi ci metto la mano sul fuoco, di prestare molta attenzione.  
 
SINDACO  
 La commissione è stata già istituita, è già stato fatto un primo sopralluogo all'inizio proprio del servizio 
mensa. Le lamentele ci sono, noi stiamo attenti e purtroppo lo scontro con i genitori la maggior parte 
delle volte avviene per quanto riguarda il vero e proprio menù che si vedono portare le polpette di 
lenticchie, il pesce fatto in un modo che i bambini non mangiano. Noi stiamo attenti e pure le segnaliamo 
noi queste cose in commissione, è soltanto che il menù è dettato dall'ASL. Comunque stiamo molto 
attenti principalmente sulla qualità, specialmente dall'anno prossimo che è aumentato pure il servizio 
quindi il costo, dobbiamo ottenere qualità maggiore.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Siccome prima si lamentavano anche il cibo arrivasse freddo, ripeto, se dovessimo fare un menu per 
bambino ovviamente è una battaglia persa con i genitori. Per cui è evidente che essendoci - non si può 
fare, esatto - la dietologa che stabilisce anche dal punto di vista nutrizionale pure ciò che devono 
mangiare i bambini, è ovvio che bisogna seguirlo. 
 
PRESIDENTE  
 Prego Assessore Mazzotta. 
 
ASSESSORE MAZZOTTA  
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 L’altro giorno abbiamo fatto il verbale. Buongiorno a tutti. Giorni fa abbiamo fatto un verbale perché 
siamo andati in commissione c'era il comitato dei genitori c'ero io, c'era l'Assessore Montinaro e la 
dott.ssa Elia che ha verbalizzato. Abbiamo visto il cibo, c'erano delle penne col sugo che erano calde 
all'inizio però fino a che arrivavano a fine classi arrivavano fredde, e la dott.ssa Elia ha verbalizzato; per 
secondo c'erano i formaggini però di marca, cioè erano buoni ed anche il pane era buono, quindi 
abbiamo verbalizzato tutto. Solamente che il primo era scarso cioè, nel senso, riempivano la porzione 
e poi non c'era se un bambino voleva raddoppiare o voleva fare il bis non ce n'era più, perché è arrivata 
proprio poco le penne al sugo. Abbiamo verbalizzato tutto e vi informo che abbiamo convocato l'azienda, 
quindi molto probabilmente venerdì facciamo l'incontro con l'azienda. Se ci darà conferma, ci sarà pura 
la rappresentanza dei genitori, ci saranno tutti. 
 Credo che il problema sussiste da sempre, perché comunque l'ASL mette delle cose, perché i ragazzi, 
secondo l'ASL, io sono puro d'accordo che devono mangiare le verdure, i genitori dicono che le verdure 
non le gradiscono i ragazzi. Però poi ho visto che come contorno c'erano le bietole ed erano buone. 
Cioè, voglio dire, il mangiare quel giorno che siamo andati era discreto, non era proprio… L'ultima classe 
gli arrivava molto freddo questo era. Però adesso che abbiamo convocato l'azienda abbiamo convocato 
la rappresentanza dei genitori e l'amministrazione sarà presente vediamo di mettere a verbale. Si 
lamentavano che c'era nei giorni poca carne, che pochi giorni mettevano a disposizione dei ragazzi la 
carne, i petti di pollo e quant'altro. Però adesso che facciamo questa seduta con l'azienda e con i 
genitori, mettiamo a verbale. 
 La dott.ssa Elia già l'ha convocata, vediamo se venerdì… E’ confermata venerdì alle 11.00? Ok è 
confermata se volete essere presenti venerdì alle 11.00 l'azienda e rappresentanza dei genitori sono 
qui. Quindi se avete il piacere potete pure stare presenti alla riunione. Mi conferma adesso la dott.ssa 
Elia, benissimo. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono interventi? Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
 All'unanimità. Immediata eseguibilità.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata di 
mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
 
PRESIDENTE  
 Alla unanimità. Passiamo ora all'ottavo punto all'ordine del giorno.  
 
  



Verbale a cura della Ditta Pegaso di Emilia Casavola  

pag. 17 
Comune di Cellino San Marco – Consiglio Comunale del 29.11.2023 

Punto n. 8: «Approvazione regolamento comunale per la concessione di contributi economici e 
delle prestazioni agevolate». 
 
PRESIDENTE  
 Relaziona l'Assessore Mazzotta.  
 
ASSESSORE MAZZOTTA  
 Stiamo approvando un regolamento comunale per la concessione di contributi economici per le 
prestazioni agevolate. Nel lontano 2006 il Consiglio Comunale approvò un regolamento unico 
dall'ambito territoriale 4. 
 Ora il comune invece intende dotarsi di un regolamento capace di erogare servizi ed interventi sociali 
in gestione diretta, perché mancava un regolamento proprio nostro, quindi adesso stiamo per approvare 
questo regolamento nostro.  
 Negli anni, le procedure adottate ad oggi risultano poco funzionali. Per tale motivo è opportuno che le 
stesse vengano ridefinite con un nuovo regolamento comunale. 
 Subito dopo l'approvazione di questo regolamento in Consiglio Comunale, la Giunta Comunale, cui 
compete la determinazione del relativo valore in relazione alle istanze presentate ed in ragione 
dell'entità delle risorse rese disponibili dal bilancio, e sulla scorta dei criteri indicati nel sopracitato 
regolamento per ottenere queste agevolazioni, questi contributi economici.  
 Io per questo lavoro che ha fatto, volevo ringraziare la dott.ssa Elia che ha fatto un ottimo lavoro e la 
ringraziamo come amministrazione comunale per il lavoro svolto per tale regolamento. Ho finito. 
 
PRESIDENTE  
 Ci sono interventi? Prego Consigliere De Luca.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Ripeto, effettivamente, forse c'era bisogno di un nuovo regolamento che contemplasse, diciamo, in un 
certo senso, le varie fattispecie che si presentano quotidianamente. Sicuramente tra qualche anno 
magari questo va anche ulteriormente aggiornato. Da quello che noto, da una lettura molto veloce che 
ho fatto, sì evidenzia che c'è ampia discrezionalità, anche perché non bisogna, ne sono anche 
consapevole, molto ingessarsi in delle situazioni particolari che richiedono anche delle risposte 
tempestive rispetto ad una situazione di disagio, di un trasferimento verso un ospedale, verso una casa 
di risposo e bisogna avere anche delle risposte quasi immediate. 
 In questo senso viene lasciata alla Giunta la possibilità di prendere decisioni in tal senso. Siccome ho 
visto che molte volte viene usata la frase “salvo risorse di bilancio” mi auguro che nel prossimo bilancio 
l'amministrazione tenga conto di queste situazioni impreviste e di disagio che si possono verificare, 
rimpinguando anche quei capitoli che fanno capo alla dott.ssa Elia in modo da avere un'ampia elasticità 
in tal senso, ma soprattutto per venire incontro a tutte quelle necessità che, purtroppo, quotidianamente 
non mancano.  
 Quindi, ripeto, esprimo il mio voto favorevole per quanto riguarda l'approvazione di questo 
regolamento. 
 
PRESIDENTE  
 Ci sono altri interventi?  
 
ASSESSORE MAZZOTTA  
 Perfettamente d'accordo con te Tonino, perché io sono d'accordo perché ci sono casi veramente 
urgenti, veramente pietosi in alcuni momenti. Però giustamente abbiamo inserito, se noi guardiamo 
l'articolo 13 del regolamento, l'articolo 13 del regolamento dice “assistenza economica straordinaria 
d'urgenza” per alcuni casi proprio urgenti per rimborso di biglietti ferroviari per visite specialistiche 
d'urgenza, anche quelle fatte fuori regione, soprattutto, quindi abbiamo previsto anche con l'articolo 13 
questo. Volevo solo dire questo. Grazie.  
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PRESIDENTE  
 Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
 All'unanimità. Immediata eseguibilità.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata di 
mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
 
PRESIDENTE  
 All'unanimità. Passiamo ora al nono punto all'ordine del giorno. 
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Punto n. 9: «Istituzione della biblioteca comunale ed approvazione del relativo regolamento».  
 
PRESIDENTE  
 Relazione il Sindaco. Prego Sindaco. 
 
SINDACO  
 La regione Puglia con delibera di Giunta numero 871 del 7 giugno 2017 ha approvato la strategia 
regionale Smart In per il rilancio del patrimonio culturale, con l'obiettivo di garantire la valorizzazione, la 
fruizione e il restauro dei beni culturali in Puglia.  
 Successivamente la regione ha indicato un avviso pubblico denominato Smart in Puglia Community 
Library cioè Biblioteca di Comunità. Tale avviso era finalizzato a sostenere le biblioteche degli enti locali 
nell'ambito del finanziamento POR-FERS Puglia 2014-2020. 
 Il comune di Cellino San Marco ha partecipato al suddetto bando con il progetto Living Library, 
ottenendo un finanziamento complessivo di euro 382.387, con l'obiettivo di far crescere la biblioteca 
comunale attraverso il completamento dei lavori di restauro del Palazzo Baronale, allestimento di spazi 
idonei e l'acquisizione di strumenti tecnologici avanzati.  
 Si ritiene necessario istituire la biblioteca comunale in modo da assicurare a tutti i cittadini il diritto 
dell'informazione, all'utilizzo della documentazione ed alla formazione permanente. Strumenti 
indispensabili per la crescita civile, sociale e culturale di ogni Paese. 
 Il luogo proposto è più adatto agli scopi sopraelencati e la sede del palazzo baronale destinatario del 
finanziamento.  
 Per le motivazioni sopradette è necessario istituire la biblioteca e approvare il regolamento che 
disciplina il suo funzionamento e che stabilisce le funzioni attribuite al personale, all'ordinamento interno, 
ai rapporti con il pubblico e all'espletamento dei servizi. Oltre a ciò è necessario prevedere nel bilancio 
di previsione l'istituzione di un apposito capitolo in modo da garantire, decorso il termine della start up 
il funzionamento della biblioteca. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
 Ci sono interventi? Prego Consigliere De Luca.  
 
CONSIGLIERE DE LUCA  
 Semplicemente una considerazione perché è giusto che venga fatto questo regolamento, in modo che 
possa inserire il comune di Cellino San Marco perché non esisteva un regolamento in tal senso tra le 
biblioteche provinciali o facenti parte del pool delle biblioteche del comune di Lecce. Diciamo che un 
altro progetto va a conclusione, quello della Community Library e finalmente Cellino si sta dotando di 
uno spazio culturale che possa far avvicinare soprattutto i giovani alla cultura, ma soprattutto alle 
istituzioni, in modo da colmare questo divario che c’è da un bel po' di tempo a questa parte. Anche 
perché così si sviluppa la coscienza dei giovani, soprattutto che siano dei giovani dalle menti libere, 
senza farsi condizionare dai social e soprattutto dai vari selfie che quotidianamente sono presenti 
sempre sui social. 
 Ecco, questa è la politica della concretezza che io auspico a tutti. Come dire: meno social e più 
concretezza. Grazie. 
 
PRESIDENTE  
 Grazie. Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
 All’unanimità. Immediata eseguibilità.  
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 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata di 
mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
 
PRESIDENTE  
 All'unanimità. Sono le ore 12.15 si chiudono i lavori del Consiglio Comunale. Grazie a tutti.  
 
Fine ore 12.15  
 

                   IL PRESIDENTE                     IL SEGRETARIO GENERALE 

         Sig. Flavio ORSINI                        Dott. Domenico RUGGIERO 

 


